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Armu teile ja rahu Jumalalt, 
meie Isalt ja Issandalt Jeesuselt 
Kristuselt!
Armsad sõbrad, soovin teile 
ilusat kevade algust. Väljas on 
tunda juba värsket kevade lõh-
na, kuulda ilusat linnulaulu ja 
suliseva oja kaunist ”muusikat”. 
Suur Looja on jutustamas oma 
vägevusest ja suurusest läbi 
imekauni looduse ja see pilt on 
ääretult lummav just kevadel. 
Aastaaeg kus kõik on tärkamas 
ja saamas uut elujõudu.
Eks meiegi inimestena vajame 
ikka ja jälle värskust oma ellu, 
kuulda jutustusi ja lugusid, mis 
kinnitaksid, innustaksid ja näi-

taksid valgust. Olen leidnud, et 
Piibli raamatusse kirja pandud 
Jumala Sõna, need imelised 
jutustused ja lood on vaielda-
matult kõige õpetlikumad ning 
vajalikud igale inimesele. Seega 
soovin jagada teiega paar mõtet  
Iiobi raamatust.
Iiob oli mees, kes oli rikkaim 
kõigist hommikumaalasist. 
Kuid siis saabus Iiobi ellu raske 
aeg, kui ta jäi ilma kõigest, mida 
ta oli omanud. See oli katsumus, 
mille Jumal oli lasknud sündida. 
Kui loed Iiobi lugu siis mõistad  
Jumala suurust ning vägevust ja 
seda, kui sõltuv inimese elu Te-
mast siiski on. Loo lõpp on auli-
ne, kus Iiob ütleb: “Mina tean, et 
sina suudad kõike ja et sinul ei ole 
ükski asi võimatu!”(Iiob 42:2)
Jehoova pööras Iiobi saatuse ja 
andis talle kõike, mis tal oli ol-
nud, kahekordselt. Kuid seal va-
hepeal oli aeg, kus Jumal katsus 
läbi Iiobi südame!

“Mis on inimene, et sa pead 
teda suureks ja et sa paned tä-
hele, vaatad ta järele igal hom-
mikul ja katsud teda läbi iga 
silmapik.”(Iiob 7:17-18)
Vahel mõtleme, kas keegi paneb 
üldse tähele meie olemasolu, 
kas kellelegi läheb korda meie 
eksisteerimine, meie rõõmud ja 
mured? Mille pärast me elame 
jne. Igasugu mõtteid, mida ini-
mene ka ei mõtleks. Kuid Jumal 
on lasknud meil sündida sellele 
planeedile Maa. Seega peab siin 
olema igaühel eesmärk!
“Mis oleks mu tugevus, et jõuak-
sin oodata ja missugune peaks 
olema mu eesmärk, et suudaksin 
kindlaks jääda!” (Iiob 6:11)
Arvatavasti on igaüks meist 
midagi ootamas oma elus. Võib 
olla on sinu ootamise aeg olnud 
juba väga pikk ja ikka veel ei ole 
vastust. Kas on see äkki sinu lä-
bikatsumisaeg? See võib tõesti 
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Rohkem kui vaid sõnad

Möödunud kuul tabas üks 
tragöödia meie koguduse-

peret. Meie noortepastorite laps, 
ilus beebipoiss, sündis õigeaeg-
selt – kuid ei hinganud. Vane-
mad panid talle nimeks Asa. 
Asa Jeremy Stuart. See tähendab 
’võitud tervendaja.’

Niipea, kui me sellest kuulsime, 
hakkasime kogunema palveks 
ning, et Jeremyt, Renitat ja nen-
de peret toetada. Me hüüdsime 
kirglikult, et väike Asa ärkaks. 
Meie südamed põlesid veendu-
muses, et meie Jumal, kes hin-
gab välja elu, äratab ta surnuist 
üles. 
 Me kõik hoidsime Asa vast-
sündinud maist ihu ja ümbrit-
sesime teda Issanda ligioluga. 
Me sõitlesime surma, silitasime 
ta armsaid põski ja kuulutasime 
elu. Me suudlesime tema siidi-
seid tumedaid juukseid ja kõne-
lesime saatust tema elu üle. Me 
jagasime tunnistusi kõikvõim-
sast Jumalast ja tema jumalikest 
sekkumistest. Me ülistasime. See 
ruum oli elektriline. Meie süda-
med olid põlemas ootuses ning 
käed surisesid Tema väest. Tema 
rahu oli tugev ja raske nagu 
troopiline embus. Noored ärata-
jad meie piirkonnas pidasid öö-
palvet, palvetades, Sõna tsiteeri-
des ja ülistades. Paljud usklikud 
kõikjalt maailmast seisid koos 
meiega ja liitsid oma usu. Ning 
mõned, kes olid näinud Juma-
la ülestõusmise väge toimimas 
teistes olukordades, liitsid oma 
võitud palved meie omadega. 
 Aga ma pean teile ütlema … 
kuigi me kõigutamatult uskusi-
me Jumalat, ei olegi Asa maised 
huuled õhku sisse hinganud. 

Alistatud usalduses
Praegu kirjutades, voolavad mul 
pisarad … mitte ainult selle valu 
pärast, mida meie südamed tun-
nevad Asat igatsedes; vaid pisa-
rad mu põskedel on ka tänust 
nende imede eest, mida koge-
sime, kui me kõik ühel meelel 
andsime oma usu ja armastuse. 
Vankumatult usalduses … alis-
tatud tema tõotustele … me oli-

me üksmeeles, püsisime temas – 
ühiselt vabastades tema ligiolu. 
Ma imetlen armastuse vastupi-
davust ja jõudu. Ei ole midagi nii 
ilusat ja mõjukat kui kogukond, 
kes püsib tema armastuses, mis 
ei kuku iial läbi! Selles põletavas 
atmosfääris joonduvad Taevas ja 
maa ning teostuvad imed!
 Isegi, kui ma nägin Asa väi-
kest valget kirstu, siis vaatamata 
sellele, et see oli südantmurdev, 
oli mul üleloomulik rahu, mis 
on leitav ainult kindlustundes, et 
Jumal on Tervendaja ning Jumal 
Kuninga ülistuses. Me ei olnud 
kogenud kohest igatsetud tule-
must, et Asa avab oma silmad 
või, et me kuuleme tema nuttu, 
kuid me usaldame Õiglast Juma-
lat. Me teame, et ta on tõotanud 
maksta seitsmekordselt seda, 
mis vaenlane üritas varastada. Ja 
kuigi ta üritas, ei õnnestunud tal 
võtta ära meie armastust Jumala 
vastu!
 Muidugi, see olukord esitas 
valju ja tugeva võimaluse püher-
dada pettumuses ja vihas, kuid 
ma nägin väga hämmastavat 
fenomeni esile tulemas inimeste 
südametes. Selle asemel, et püsi-
da küsimustes, kuidas Asa suri 
ja miks ta tagasi ei tulnud – va-
lisime jätkuvalt toetuda Ustavale 
Jumalale. 
 Sellel ajal võitlesid Jeremy 
ja Renita tuliselt oma poja elu 
eest. Nende julgus ja pühendu-
mine oli lihtsalt imetlusväärne! 
Hetk hetke järel ammutasid nad 
jõudu temalt, kes oli vorminud 
ja kujundanud Asa täiuse ema 
üsas. Ja kui siis tuli aeg, nägin 
ma neid pühendamas teda taga-
si meie Papa, Jumal Isa kätte, kes 
ümbritseb nüüd Asat võrrelda-
matu armastusega. 
 Sellised on Kuningriigi kee-
rukused. Mõnikord me naudi-
me võitu, kuid on teisi kordi, 
mil meie olukorrad ei joondu 
meie deklaratsioonidega. Vaa-
tamata sellele, on Jumal ALATI 
hea. Ja ta laseb neile, kes Jumalat 
armastavad ja usaldavad, kõik 
tulla heaks (Roomlastele 8:28). 
Ma nägin, kuidas Halastaja Ju-
mal liikus õrnalt ja lohutas neid 
valus. Püha Vaim lasi oma rahul 
langeda nende alistumise pea-
le! Ta pööras nende kurvastuse 
rõõmuks ning teeb seda vahe-
tust jätkuvalt, kui nad püsivad 

Tema ligiolu katab meid 
igalt küljelt 

peidetuna ja turvalisena temas. 
Nad on rohkem armunud te-
masse, kui iial varem!

Ihaldades teda
Sellel ajal pöördusime Piibli loo 
juurde Aasa kohta ning Issand 
hingas oma tugevuse sõna meie 
südametesse. Lugedes 2 Ajaraa-
matu 14-16 peatükke, tutvusime 
selle kuningas Taaveti järeltuli-
jaga, kes oma valitsemise vara-
semad aastad tõi au Jumalale. Ta 
tegi, mis oli õige ja hea Issanda 
silmis – ta kiskus maha võõraste 
jumalate altarid, koos paganlike 
pühapaikade ja kujudega ning 
käskis Juudal Jumalat otsida. 
 … otsida Issandat, oma isa-
de Jumalat (uurida tema kohta 
ja tema käest, igatseda teda kui 
eluks hädavajalikku) ja täita 
Seadust ning käske. (2Aj 14:3, 
laiendatud tõlge)
 Ta juhtis inimesi seadma Ju-
malat oma elu keskmesse, uuri-
ma teda ja igatsema tema järele 
kui hädavajaliku ja olulise elu 
osa järele. Selle tulemusena sai 
nende kuningriik tasuks hin-
gamise. Pühakiri ütleb, et kuna 
nad tähtsustasid Jumalat kui 
hädavajalikku osa oma elust, 
oli neil rahu ja jõukus. „Maa on 
veel meie päralt! Sest me oleme 
otsinud Issandat, oma Jumalat, 
oleme otsinud (ihaldanud teda 
kogu oma tahtmisega) ja tema 
on meile ümberkaudu rahu and-
nud.” Siis nad ehitasid ja see läks 
neil korda. 2 Ajaraamat 14:6.
 See on paik, kust võib leida 
ehtsat rahu – Jumala südamest. 
Mõnikord, oma himude tõttu 
läheduse ja edukuse järele, täi-
dame oma elud kõige muu kui 
Jumalaga. Jah, tõsi on see, et 
sõbrad võivad rahuldada suure 
osa meie vajadusest suhete ja 
aktsepteerimise järele. Mulli-
vannid ja jalutuskäigud metsas 
võivad tuua puhkust ja värsken-
dust ihule ja hingele, samamoo-
di nagu langevarjuhüpped, rei-
simine ja jahilkäimine teenivad 
kutset olla metsik, rajada teed 
ja valitseda. Kuid need asjad 
ei suuda läbistada paiku meie 
vaimu sügavuses, et tuua tõe-
list kuuluvuse tunnet, tõelist ja 
kestvat tervikust ja värskendust. 
Ainult Jumal meie Lunastaja 
suudab seda. 

A J Butel

olla hetk sinu elus, kus Jumal 
katsub sind läbi, enne kui an-
nab vastuse.
Tagantjärele vaadates olen 
Jumalale väga tänulik, et ta ei 
ole vastanud igale mu palvele 
nii nagu mina seda ootasin! 
See võib panna mõningaid 
lugejaid väheke imestama, 
miks olla tänulik, kui Ta ei 
vasta selliselt nagu mina seda 
mõtlesin ja ootasin?
Jumal on armastav Isa, kes 
näeb kaugemale, kui meie. 
Ta hoiab ja kaitseb meid ning 
seepärast, mis meile hetkel 
võib tunduda lahendusena 
ei pruugi olla õige lahendus. 
Igal asjal on oma aeg. See on 
ka palve vastuste puhul nii, 
tuleb uskuda ja usaldada Ju-
malat, et Tema vastab õigel 
viisil ja ajal, sest ta ARMAS-
TAB MEID! Teinekord laseb 
Jumal meil käia läbi “kõrbe-
te ja sügavate orgude” ja siis 
jõuame “tõotatud maale” saa-
des vastuse. Kuid samas võib 
Jumal vastata koheselt. Meie 
inimestena näeme seda, mis 
silma ees ja tihtilugu hinda-
me olukordi selle järgi, kuid 
Jumal näeb mis südames.
Ka EI on vastus. Mõnikord on 
sellega raske leppida aga olen 
saanud oma elus selliseid 
vastuseid, kus Jumal ütleb EI. 
Alistudes Sõnale ( seda ei ole 
alati kerge teha, kuid seda te-
hes saad õnnistatud) ja usku-
des Tema juhtimisse hakkad 
nägema eesmärki. 
Kas sul on olemas eesmärk? 
Mõtliske selle üle, milline on 
minu eesmärk! See on väga 
oluline, et sa teaksid seda. 
See annab sulle jõudu jääda 
kindlaks! Kui sa ei tea täpselt 
missugune see eesmärk peaks 
olema, siis julgustan sind jät-
kuvalt lugema Jumala Sõna ja 
palves Jumalalt küsima, et Ta 
näitaks sulle seda.  
Taavet ütleb oma Lootuse 
palves:
“Sel päeval, kui ma kardan, 
loodan ma sinu peale, Jumala 
peale, kelle sõna ma kiidan! 
Ma loodan Jumala peale, ei 
ma karda! Mis võibki lihane 
inimene mulle teha! (Laul 
56:4-5)

Tervitades, Alur
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 Ainult Jumal, kes on Tark, 
võib juhtida meid täitumuse 
juurde. Ainult Tema Vaimu vägi 
pakub seda seiklust, mille järele 
su vaim nälgib. Ainult õrn Jumal 
võib teha operatsioone, mida 
sina ja mina vajame, et paran-
dada peidetud valu ja häbi nur-
kasid. Kas sa mõistad, et isegi, 
kui sul on õnnestunud varjata 
teiste eest salajasi piirkondi, siis 
tema teab igat paika sinu sees? 
Ta näeb kõike, millest ei saa rää-
kida. Tema mõistab isegi seda, 
mida sina ei mõista ja ta hoo-
lib. Tegelikult on ta sinust sisse 
võetud ja täielikult pühendunud 
sinu taastamisele. Kui me vaid 
laseksime tal olla kõigeks. 
 Võtame nüüd ühe ausa hetke 
siinsamas …. Kuidas on sinuga? 
Kas sina oled põlev puhas leek 
Issandale? Või on su elus ebaju-
malaid ja kujusid, mille allikas 
on maailmas, ning mis tuleb 
maha kiskuda?
 Kas Jumala süda tuleb sinu 
päevakavas esile? Või on tema 
igatsused sulle vähem olulised? 
Kas sinu suhe Issandaga on 
sinu jaoks hädavajalik? Või on 
su fookus asjadel, inimestel, te-
gevustel, unistustel, ideedel või 
isegi pattudel, mis pööravad su 
südame temast eemale?
Kui sa igatsed, et rahu ja korda-
minek valitseks sinu elus ja selle 
kaudu, siis ankurda esmalt oma 
usk, lootus ja armastus Jumala 
Südamesse, vaatamata nendele 
tormidele, mis su ümber võivad 
mässelda. Kõikvõimas Jumal on 
ainus, kel on meelevald rahusta-

da need lained ning hoida alal 
see vaikus. See on üleloomulik 
– ja see on sinu jaoks. 

Minu hinge turvapaik
Mis puudutab Asa Jeremy Stuar-
tit … siis ta elab. Ta kasvab jõud-
salt oma täiuslikus taevases ihus, 
veatus atmosfääris, mis ümbrit-
seb trooniruumi. 
 Ma ei ole kunagi olnud veen-
dunud hauakirja, “meie kaotus 
… taeva kasu,” õigsuses. Mõtle 
hetkeks suurele pilvele tunnista-
jatele, kes meile kaasa elavad … 
NAD toovad meile kasu! Ma ei 
usu, et meie saatus kustub, kui 
meie vaim lahkub ihust! On veel 
nii palju, mida avastada, vastu 
võtta, õppida, vabastada, palve-
tada, armastada ja luua. See on 
vaid teisest sfäärist! 
 Nii ma usun, et Asat kasvata-
takse Jumala auhiilguse täiuses. 
Ja ta on liikumas oma ilusa ja 
julge perekonna esirinnas hääle 
poole, mida ta kuuleb nii selges-
ti – armastava Jumala südame-
löökide suunas, kelle sooja sülle 
ta võib pugeda. 
 Äratajatena on meil veelgi sü-
gavam kindlameelsus näha sur-
nuid üles äratatuna. Sellel ränna-
kul on auline Jumal julgustanud 
meie usku ja tugevdanud meie 
otsusekindlust näha elutuid 
ihusid saamas tema Vaimu läbi 
elavaks. Kuid selline dunamis 
(vägi) tõuseb vaid Tema ligiolus 
püsimisest. 
 Ei! Aeg ei ole parim ravija. 
JEESUS on! Vaatamata sellele, 
milline su valu võib olla, võib 

tema sind vabaks teha. Kui sa 
tood esile selle palve, siis tunne 
Isanda hingust värskendamas 
su hinge ja toomas elu neisse 
paikadesse, mis võivad tunduda 
lootusetud ja meeleheitel. Sest ta 
armastab sind igavese armastu-
sega!
 Nad leidsid armu seal kõrbes, 
inimesed, kes pääsesid surmast. 
Iisrael seal otsimas paika, kus 
puhata, kohtus Jumalaga, kes ot-
sis neid! Jumal ütles neile: „Ma 
olen alati sind armastanud ja nii 
see jääb. Oota armastust, armas-
tust ja rohkem armastust! …“ 
(Jeremija 31:2-4, The Message
Piibel)

Altar
Palvetame: Issand, ma otsin, et 
leida sinu hingust. Ma ei taha 
elada elu, mida määrivad maail-
ma mõjutused ja mida valitsevad 
mind ümbritseva kultuuri tren-
did. Ma ei taha leida vastuseid 
oma kirele tühjast võltsingust. 
Ma ei taha olla “realist” – mai-
selt seotud maailma arvamuste 
poolt. Ma ei taha jääda kinni 
mineviku valudesse. 
 Ma pigem ihaldan näha sinu 
palet… tunda sind lähedaselt. 
Ma tahan, et sinu süda omaks 
ülimat eesõigust mu elus. 
 Nii ma asetan maha kõik oma 
iidolid, rituaalid ja valesti-mõt-
lemise sinu jalge ette ja ma valin 
joondada end taevaga … hin-
gates sinu ligiolus, kinnitatud 
sinu armastuse poolt, elades ja 
hingates sinu tarkuse sosistuste 
hingust, olles varjatud sinu üle-

loomuliku väega, kantud sinu 
armu poolt, ümbritsetud sinu 
helde soosinguga ja nautides 
sinu armast rahu – mis ületab 
kõik!
 Las sinu ligiolu katab mind 
igast küljest. Sinus ma hoian 
oma lootuse. Aamen!

See artikkel avaldati Jeremy ja 
Renita Stuarti loal.

Autorist: AJ Butel on julgustaja. 
Talle meeldib inspireerida krist-
lasi võitlema vabaks religiooni 
lämmatavast jõust ning oodata 
palju rohkemat kui tavapärast 
ilmalikku elustiili. Tema pea-
mine rõhuasetus on julgustada 
inimesi sisenema Jumala ligiollu 
ning sellest paigast oodata tema 
vältimatut, üleloomulikku sek-
kumist – KÕIGIS asjus! Popu-
laarse kristliku naiste ajakirja 
ENHANCE kaasasutaja ning 
endise toimetajana, on AJ väga 
edukas vaimulike ressursside 
arendamises, mis ületavad põlv-
kondade, kultuuride ja konfes-
sioonide piire – ning annavad 
au Jumalale. Üks tema esimesi 
ja populaarsemaid raamatuid on 
“Overshadowed” (Varjatud).

Ilmus Elijah Listis 7.märtsil 
2010.

Tõlkis Tiina Usin

Julgustus – hoolimise võti
Lawrence J. Crabb, jr. ja 
Dan B. Allender

JÄRJEJUTT

11. VÕIMALUSI 
KASUTADES

Kui me oleme jätkuvalt valmis 
võimalusi ära kasutama ja kui 
me vastame ust avavate fraaside-
ga sõnade taga peituvatele või-
malikele sõnumitele, siis tuleb 
meil ette olukordi, mis julgus-
tamise järele otse kisendavad. 
Häid kuulajaid on nii vähe, et 
kui keegi oma kõrva teiste poole 
pöörab, komistab ta regulaarselt 
inimeste otsa, kes julgustust va-
javad.
Kuid tundlik kuulamine loob 

suuremõõtmelise probleemi. 
Oletagem et keegi reageerib ust 
avavale fraasile nii, et ta tõesti 
ukse avab. Mida peaks julgustaja 
tegema, kui keegi oma kaitseki-
hid kõrvale heidab ja oma ras-
kused välja laob?
Üks siiras kristlik mees, kes jul-
gustamisteemalisest seminarist 
osa võttis, sõnastas selle nii-
moodi: “Ma natuke kardan ringi 
käia ja „uksi avada“. Mida ma 
siis teen, kui keegi midagi tõsist 
välja laob nagu näiteks: “Mu abi-
elu on koost ära lagunemas” või 
“Mul on probleeme homosek-
suaalsusega.” Mul pole õrna ai-
mugi, mida sel puhul öelda. Ma 
kardan, et ma teen rohkem kah-
ju kui kasu. Olge nüüd ikka, ma 

ei tea isegi siis mida öelda, kui 
keegi räägib, et ta on veidi ma-
sendunud. Mis siis veel rääkida 
mingist suurest probleemist.”
Mure põhjus on arusaadav ja 
see on üks põhjusi, miks ini-
mesed pigem uksi sulgevad kui 
neid avavad. Kui me õhutame 
kedagi oma kaitsekihti kõrvale 
panema ja jagama meiega seda 
külge oma elust, mis enne varja-
tud oli, siis mida me järgnevalt 
teeme? Kirurgilise operatsiooni 
raskeim osa pole kehaõõne ava-
mine. Selleks on vaja oskust, et 
teha sisselõiget nii, et ei tekiks 
üleliigseid haavu ja et patsiendi 
elu mitte ohtu seada. Kuid prob-
leemi avamisega operatsiooni 
keskne osa alles algab. Kirurgi 

oskused omandavad kõige suu-
rema tähtsuse siis, kui haige or-
gan on paljastatuna tema pilgu 
ees. Vastavalt sellele analoogia-
le, julgustajatena on meil kõige 
rohkem tarvis teada seda, mida 
siis teha kui sõnaline sisselõige 
on tehtud ja vajadus paljastatu-
na meie ees on.
Olles eelnevas peatükis kasuta-
nud mõningaid näiteid julgus-
tavatest sõnadest, pean ma jälle 
rõhutama, et me ei õpi julgus-
tama teatud hulka fraase pähe 
õppides. Sellist fraaside kogumit 
pole olemas. Või vähemasti mit-
te sellist, mida oleks mõtet pähe 
õppida. Julgustamine ei ole teh-
nika, mis rajaneb mingite kind-
late sõnade kasutamisele. See 
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mas kuidas kristlikku elu elada. 
Kuid tal on ka võimalus näha, 
kuidas ma tegelen pettumuse-
ga muruniitja purunemisel või 
kuidas ma tihedale päevakavale 
vastu pean. Ta teab paremini kui 
keegi teine kui ebatäiuslikult ma 
seda elu elan, mida ma teistele 
kuulutan. Tema ees olen ma pal-
jastatud, kuid aksepteeritud. Ma 
olen paljastatud ja aksepteeritud 
ja seetõttu ka julgustatud.
Kui kirikutöölise „viltune“ suh-
tumine korrigeerimist nõuab, 
võib vanempastoril tekkida va-
jadus rääkida manitsevaid sõnu. 
Kui töölisele ta eksitus ära sele-
tatakse on ta paljastatud. Ta võib 
püüda kaitsesoleku, vabanduste 
või ülbuse kaitsekihtide taha 
varjuda, kuid ikkagi jääb ta min-
gil määral „paljaks“. Kui inimese 
nõrkused talle endale ja teistele 
nähtavad on, avaneb võimalus 
sügavaks julgustamiseks- või 
julguse äravõtmiseks.
Selleks et julgustada peab pas-
tor hoolega püüdma edasi anda 
usku sellesse, et tööline muu-
tuda võib. Ja ta peaks jätma 
inimesele ruumi noomitusega 
maadlemiseks: “Räägime sellest 
järgmisel nädalal uuesti, kui me 
mõlemad oleme asja pärast pal-
vetada jõudnud.” Kui noomitus 
oli otsene ja pehme selle asemel 
et olla ähmane või julm, siis võib 
manitsus julgustada.
Kui aga pastori sõnad peegelda-
vad põlgust, pettumust, kanna-
tamatust või ärritust siis ei ilm-
ne mingit julgustust. Julgustuse 
tulemus sõltub põhiliselt sellest, 
kas me aksepteerime inimest, 
kelle vajadused ja vead on pal-
jastatud.
Mõnikord võib julgustus esine-
da koos peaegu et koomiliselt 
tavaelulise paljastamisega. Hil-
jutise reisi ajal avastasin ma oma 
suureks jahmatuseks et minu 
motellitoa dušš ei ole töökorras. 
Ma kuulsin kuidas teenijatüd-
ruk minu toast mööda kiirustas 
ja mainisin  talle oma muret. 
Siiralt pead noogutades lubas 
ta remondimeestele asjast teada 
anda.
Mitu tundi hiljem, kui ma pea-
le konverentsil kõnelemist oma 
tuppa tagasi pöördusin, juhtusin 
ma samast tüdrukust mööduma. 
Ta katkestas hetkeks käterätiku-
te kokkulappamise, vaatas üles 
ja ütles: “Ma rääkisin valvelauas 
teie dušist. Kui see praeguseks 
ära parandatud ei ole, siis ma 

on suhtumine, teiste nägemine 
väärtuslikena ja pühendumine 
kohelda neid sellele vastavalt.
Siiski, julgustamine nõuab sõnu. 
Seega tuleb lahendada küsimus, 
milliseid sõnu on õige kasutada. 
Probleemi aitab lahendada see, 
kui defineerida mõned julgus-
tamise põhitõed. Kui me hai-
getsaanud inimestega rääkides 
neid printsiipe meeles peame ja 
püüame rääkida nendele vasta-
valt, siis on meie sõnades väga 
tõenäoliselt julgustav jõud.

1. Julgustamise põhiolemus on 
paljastamine ilma hülgamiseta.

2. Mõistmine julgustab vahel 
rohkem kui nõuanne.

3. Mida täpsem mõistmine, seda 
julgustavamad sõnad.

ESIMENE PRINTSIIP: JUL-
GUSTAMISE PÕHIOLEMUS 
ON PALJASTAMINE ILMA 
HÜLGAMISETA.

Kaitsekihi keskne ülesanne on 
kaitsta. Kaitsekihi tagant välja-
tulemine tähendaks kaitstuse 
kaotamist. Paljastatud isik on 
olukorras, kus teda võib tabada 
mingis vormis hülgamine. Osa-
võtmatus, kriitika, ärritumine, 
kannatamatus, sarkasm, hülga-
mine ja hukkamõist- need on 
vaid mõned viisid kellegi väär-
tusetuna hülgamiseks. Oma sü-
dame põhjas kardame me kõik 
hülgamist, ükskõik mis kujul see 
ka ei esineks.
Tõsi on see, et Jeesuse valatud 
vere tõttu on kristlased Jumala 
juures täielikult vastu võetud. 
Meie jaoks pole enam mingit 
hukkamõistmist. Aga me ei 
suuda kuidagi mõista seda, et 
tänu tõsiasjale et Jumal meid 
aksepteerib ei tee ühegi inime-
se hülgamine meile rohkem 
kahju, kui valesti investeeritud 
dollar miljonärile. Me usume 
rumala peaga, et teiste inimeste 
aksepteerimine on õigustatud 
meie väärtust väljendama. Me 
kardame inimestepoolset hül-
gamist ja seetõttu poeme nende 
eest peitu.
Mõistes nüüd seda inimes-
te hirmu näeme, et julgustuse 
tugevus peitub selles, et ta an-
nab paljastatud inimesele edasi 
aksepteerimist. Mu naine näeb 
mind tihti kantslis või seminari-
poodiumil seismas ja teisi õpeta-

arvan et te peaksite tube vahe-
tama.”
Ma panin tähele, et ta sõnad tegid 
mind seest veidike soojaks. Ma 
olin talle avaldanud ühe vajadu-
se- mitte eriti tähtsa, kuid siiski 
vajaduse- ja tema võttis mind 
kuulda. Ta võttis mu probleemi 
tõsiselt. Tagantjärele mõeldes 
mõistsin ma, et ma ei arvanudki, 
et ta midagi ette võtab. Ma arva-
sin, et ta suhtub minu väljenda-
tud vajadusse ükskõikselt. Kuid 
ta hoolis sellest. Paljastamine 
ühes aksepteerimisega on isegi 
sellisel tasandil julgustav.

TEINE PRINTSIIP: MÕIST-
MINE ON VAHEL PAREM 
KUI NÕUANNE

Kui inimesed mõnda muret il-
mutavad, tunneb enamik meist 
kohe survet: “Mis ma nüüd üt-
len? Kuidas ma aidata saan? Ma 
ei oska talle öelda, mis ta tegema 
peaks.” Surve on meie enda loo-
dud. Me võtame teise inimese 
probleemide lahendamise enda 
kaela ja siis me tunneme end 
olevat sunnitud mingi lahendu-
se leidma.
Meie viga seisneb selles, et me 
eeldame et inimene kes meie-
ga oma probleemi jagab ootab 
meilt lahendust. Mees, kes kae-
bab oma naisele pingete üle töö 
juures, ootab harva seda et naine 
pakuks välja mõne muu tööko-
ha või osavama võitlusstratee-
gia. Pigem soovib ta lihtsalt olla 
mõistetud ja aksepteeritud. “Mul 
on valus. Kas sa hoolid sellest?”
Kuid naised (või mehed, kui olu-
kord on vastupidine) vastavad 
vältimatult umbes nii: “Võibol-
la peaks sa sealt ära tulema ja 
parema töökoha otsima.” Nad 
satuvad segadusse kui vastuseks 
nende abistamiskatsetele sähva-
takse vihaselt: “Muidugi, töö-
kohti on ju jalaga segada. Kuidas 
ma siis arveid maksan kui ma 
ära tulen?”
Eksinud inimesed vajavad suun-
da. Pimedad vajavad valgus-
tamist. Kangekaelsed vajavad 
„suskamist“. Selged juhised, 
kuidas eluprobleemidega toime 
tulla on silmnähtavalt vajalikud. 
Kuid inimesed pole ainult eksi-
nud, pimedad ja kangekaelsed. 
Nad on ka hirmul. Ja hirmunud 
inimesed vajavad kannatlikku, 
aksepteerivat mõistmist. Krist-
lased peavad mõistma tõsiasja, 
mis on nähtavasti raskestitaba-

tav ja nimelt et nõuandest ilma 
mõistmiseta pole abi. Tegelikult 
on see üks hülgamisviise. Kii-
re nõuanne väljendab austuse 
ja huvi puudumist. Sõnad, mis 
välja öeldakse võivad olla selli-
sed “Ma arvan et sa peaksid...” 
Sõnad, mida kuuldakse võivad 
aga olla sellised: “Su probleem 
on lihtne. Kuid lahenduse leid-
miseks oled sa liiga rumal. Ma 
õpetan siis sulle, mida teha.”
Julgustaja töö on jagada mõist-
mist ja aksepteerimist. Piibel-
likul õpetusel põhinev otsene 
nõuanne on vajalik sellele, kes 
ei tea, mida ta tegema peaks. 
Kuid julgustamise unikaalne 
töö seisneb selles, et tõsta ini-
meste valmisolekut head nõu 
kuulda võtta avades neid sellele 
aksepteerimise kaudu. Julgus-
tajad ei pea tundma, et nad on 
sunnitud igale probleemile roh-
tu leidma. Võibolla tuleb kut-
suda keegi teine õde või vend 
Kristuses, kes on Pühakirja alal 
kogenum ja teadlikum, et sel-
ge suund kätte anda. Julgustaja 
peab nägema, kui suur väärtus 
on mõistmise pakkumisel.
Vaikne kuulamine, tundlik son-
deerimine, selgitav küsitlemine, 
sisutabav ümbersõnastami-
ne- need on vaid mõned viisid, 
kuidas mõistmist süvendada 
ja edasi anda. Neist sõnalistest 
tehnikatest on juttu järgnevates 
peatükkides. Kuid nende kõi-
gi läbi on julgustaja sõnumiks: 
“Ma kuulen sind, ma tahan et sa 
räägiks rohkem ja ma usun, et sa 
oled väärtuslik inimolend.”

KOLMAS PRINTSIIP: MIDA 
TÄPSEM MÕISTMINE, 
SEDA JULGUSTAVAMAD 
SÕNAD.

Julgustajate ülesanne pole üks-
nes 1) paljastada ilma hülgama-
ta ja 2) püüda tundlikult mõis-
ta, mida inimene öelda tahab 
vaid 3) nad peavad ka rääkima 
sõnu, mis panevad inimesi oma 
väärtust tajuma. Et seda saavu-
tada, peavad julgustajad täpselt 
mõistma, mis teeb inimese väär-
tuslikuks.
Piibel õpetab, et inimesed on ai-
nukordsed. Me kanname endas 
Jumala kuju. Mida kõike veel see 
endas ka ei hõlmaks sisaldab see 
kindlasti fakti, et inimesed on 
võimelised 1) looma armasta-
vaid suhteid ja 2) osalema olu-
listes ettevõtmistes. Me oleme 
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India: Julm rünnak pastorile
Märtrite Hääle kontaktid Indias teatasid, et 8. märtsil ründasid 
hindu äärmuslased jõhkralt pastor Ravi Chandran’i, Mysores, 
Karnataka osariigis. Pastor Ravi’t ründas üle 10 äärmuslase, kes 
tungisid vägivaldselt ühe uskliku koju, kus pastor oli pidamas 
palvekoosolekut. „Äärmuslased sisenesid majja ning hakkasid 
pastori ja kohal olnud usklike kallal vägivallatsema,“ rääkis kon-
takt. „Nad lõid pastorit klaaspudelitega ning peksid ja lõid teda 
halastamatult, misjärel nad sealt minema läksid. Pastor Ravi sai 
tõsiseid vigastusi jalale ja pähe. Märtrite Hääl julgustab sind pal-
vetama pastor Ravi, tema koguduse ja kõigi usklike eest Indias. 
Märtrite Hääl abistab usklike ja kristlikke töötegijaid Indias, nagu 
pastor Ravi, kristliku kirjanduse ja Piiblitega. Nad on varustanud 
töötegijaid mootorrataste ja jalgratastega, et aidata neil jõuda 
rohkemate inimesteni Jeesuse Kristuse evangeeliumiga. 

Iraan: Koguduse juhid arreteeritud
Farsi Kristlike Uudiste võrgustiku andmeil arreteeris salapo-
litsei 28. veebruaril Isfahanis, Iraanis, abielupaari Hamid’i ja 
Reyhaneh’i, kes on endised moslemid. Nad juhivad üht ko-
dukogudust. Kakskümmend salapolitsei ohvitseri arreteerisid 
Reyhaneh’i ning tarvitasid ta kallal vägivalda, kui ta vastu tõrkus. 
„Hamid arreteeriti tund aega hiljem, kui ta koju saabus,“ kirjuta-
sid Farsi uudised. „Teisi usklikke, kes seal sel hetkel olid, ähvar-
dati, kuid neid ei peetud kinni. Ühe kallal kasutati ka vägivalda, 
kui ta arreteerimiste üle protesti avaldas.“ Politsei konfiskeeris
arvutid, telefonid ja kirjanduse, kaasaarvatud mitmeid Piibleid. 
1.märtsil võttis Hamidi ja Reyhanen’i pere võimudega ühendust 
ning neile öeldi, et nende juhtum saadetakse Revolutsiooni koh-
tusse, kui täpsed süüdistused esitatakse. Pere kahe teismelise poja 
eest hoolitseb Reyhaneh’i õde. See arreteerimine on jätk viimaste 
kuude arreteerimiste seeriale. Märtrite Hääl julgustab sind palve-
tama Hamid’i ja Reyhaneh’i eest, et nad vabastataks ning saaksid 
olla koos oma poegadega. Palveta, et Jeesuse ligiolu ja rahu tooks 
nende poegadele lohutust ning et Iraani usklikud saaks julgusta-
tud. Palveta, et juhtumiga seotud ametnikud tegutseksid õiglaselt 
ning näitaksid halastust ning tuleksid päästvale usule Jeesuses 
Kristuses. 

Usbekistan: Baptistidele esitati trahv
Usbekistani valitsus trahvib jätkuvalt Baptisti Liidu liikmeid ning 
kiusab taga protestantlikke kristlasi, teatavad Forum 18 uudised. 
„Valery Konovalov oli sunnitud maksma trahvi, peale seda kui 
teda sunniti tunnistama kohtuprotsessis kolme Baptisti Liidu 
juhi vastu,“ teatasid Forum 18 uudised. „Need kolm juhti ise olid 
sunnitud maksma trahve, mida kohus nimetas maksmata mak-
sudeks ning kaks neist eemaldati oma ametist.“ Lisaks hoiatati 
Usbeksitanis protestantlikes koolides käivate laste vanemaid, et 
nad lõpetaksid kirikus käimise. „Lapsi sunniti kirjutama tunnis-
tust, milles nad lubasid, et  nad lõpetavad kirikus käimise,“ rääkis 
üks kristlane Forum 18 uudistele. „Inimesed kardavad meiega 
rääkida, kui saavad teada, et oleme kristlased. Need juhtumid on 
viimased Usbeki valitsuse jätkuvas usklike tagakiusamises. Märt-
rite Hääl seisab koos kristlastega Usbekistanis ning julgustab 
sind palvetama, et usklike vastased süüdistused lõpetataks. Palu 
Jumalat, et ta julgustaks ja kaitseks ukslikke ja nende peresid. 
Palveta, et nende ustavuse tunnistus tõmbaks võimud osadusse 
Kristusega. 

Tõlkis Tiina Usin

loodud suheteks ja tähendus-
rikkaks tegevuseks. Jumal oli 
Aadama ja Eevaga osaduses ja 
Ta määras neile tähtsa töö.
Kuna me oleme loodud ja piira-
tud olendid, siis me vajame pii-
ramatu Looja abi, et täisverelist 
elu elada. Me vajame seetõttu 
suhteid ja me vajame tähendus-
likkust. Meil on vaja nii armas-
tust kui eesmärki. Või, kasutades 
oma teistes raamatutes esitatud 
termineid, inimesed vajavad 
turvalisust ja tähendust. Turva-
lisus- tunda rõõmu armastusest, 
mida kaotada ei saa ja tähen-
dusrikkus, mis tuleneb igavese 
tähtsusega sündmustes osalemi-
sest- need on kättesaadavad vaid 
suhte läbi Kristusega.
Põhiolemuslik hirm, mis on lan-
genud inimese sügavasse süda-
mepõhja suletud- see on hirm 
julgeoleku puudumise (hülga-
mine) ja tähendusetuse (väärtu-
se kaotamine) ees.
Kui julgustajad selgelt mõista-
vad, et inimeste enesekindlate 
kaitsekihtide taga on need kaks 
sügavat igatsust, siis ehk väl-
jendavad nende sõnad inimeste 
hirmude paremat mõistmist.
Tungides läbi kõigist kaitsekih-
tidest, tunnevad julgustavad 
sõnad ära igatsuse suhete järele. 
Hiljuti lahutatud naine rääkis 
mulle, et ta teab, et Jumal aitab 
tal üle elada kohandumise soo-
vimatu üksieluga. Ma tajusin, 
et ta eneseusaldus on pigem 
teeseldud kui ehtne ja pidades 
meeles seda, kui kirglikku igat-
sust inimesed lähedaste suhete 
järele tunnevad, ütlesin lihtsalt: 
“Tunned ennast üksikuna?”
Ta purskas nutma ja valas välja 
oma südame, väljendades ko-
hutavat hirmu, et ta elus enam 
kunagi rõõmsamaid aegu ei tule. 
Endiselt meeles pidades, et ta va-
jab suhteid, ma lihtsalt kuulasin 
teda. Sellega oli tal vähemalt üks 
inimene, kes teda aksepteeris ja 
temast hoolis. Siis ma palvetasin 
koos temaga ja palusin, et Issand 
tooks ta ellu sügava Jumala lähe-
dalolu tunde.
Julgustavad sõnad võtavad ar-
vesse nii vajadust suhete kui ka 
tähendusrikkuse järele. Kõik 
me tahame seda, et me midagi 
tähendaksime. Me igatseme en-
dast mingi jälje jätta. Peale pal-
jusid aastaid aktiivset kirikutööd 
on raske lahkuda ja näha seda, et 
meist jäänud auk täidetakse kii-
resti ja valutult. Jumal lõi meid 

sellise kavatsusega, et me oma 
maailmas kaalu omaksime. Kui 
me teame, et meie tegevus mida-
gi head korda saadab, siis tunne-
me end hästi.
Siit tuleneb see, et suurepära-
ne viis inimeste julgustamiseks 
on anda neile teada, kui suurt 
tähtsust nad teiste inimeste ja 
meie endi elus omavad. Ütlused 
nagu: “Su naeratus tõstab tõesti 
mu tuju” või “See viis, kuidas sa 
oma lastega ümber käid on mul-
le suureks eeskujuks olnud” või 
“Sinu põhimõttekindel elu on 
aidanud mul uskuda, et kristlik 
elu võib tõesti toimida” võivad 
olla äärmiselt julgustavad.
Julgustajad on tundlikud, et lei-
da viise kuidas inimeste põhiva-
jadusi turgutada ja öelda midagi, 
mis võib tuua lootust inimesele, 
kes muidu võib kaotada lootuse 
üldse kunagi kogeda seda tur-
valisust ja tähendusrikkust, mis 
Kristuses peitub. Inimeste vaja-
duste täpne mõistmine aitab jul-
gustajatel olla veel julgustavam.

KOKKUVÕTE

Inimestele on vastumeelt vestlu-
ses uksi avada ja teiste ellu sise-
neda. Üks vastumeelsuse põhju-
si on arusaadav hirm selle ees, et 
nad ei tea mida öelda, kui teine 
inimene ukse avab ja neile mõn-
da isiklikku raskust ilmutab.
Selle hirmu põhjuseks on iseen-
da loodud surve pakkuda igale 
väljendatud probleemile lahen-
dusi. Kuid see surve peegeldab 
vildakat arusaamist julgustuse 
olemusest.
Julgustamine on protsess, milles 
on tegevad kolm printsiipi: 
1. Julgustavad sõnad väljenda-
vad aksepteerimist hoolimata 
inimesel olevast vajadusest või 
probleemist.
2.Ennatlik nõuanne (nõuanne, 
mis antakse enne probleemi 
mõistmist) annab edasi austu-
se puudumist inimese ja tema 
probleemi suhtes. Julgustuse-
töös on kesksel kohal tõsine 
püüe mõista (mitte lahendada) 
probleemi.
3.Kuna inimese üks põhihirme 
on kartus kaotada see, mida nad 
vajavad- armastus ja eesmärk- 
siis kannavad julgustavad sõnad 
endas nii aksepteerimist kui 
teadlikkust sellest mõjust, mida 
see inimene oma maailmas aval-
danud on.

Järgneb
Tõlkinud Aare Luup
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Jill Austin

Oled sa kunagi mõelnud, 
miks on nii palju usku tun-

nistavaid kristlasi, kuid nii vähe 
linnasid, mis on saanud tõeliselt 
muudetud Kristusele? Või miks 
me hüüame nii kirglikult palve-
koosolekutel ja konverentsidel 
rahvaste päästmise pärast; kuid 
meie oma kohalik mõjusfäär on 
suures osas muutumatu aasta -
aasta järel?
 Vastuse võime leida, kui uuri-
me möödunud ärkamiste aja-
loolisi seemneid. Näiteks räägi-
takse, et Jonathan Edwards tegi 
Jumalaga lepingu, enne kui sün-
dis Suur Ärkamine. Seistes ühe 
jõe kaldal, hüüdis ta ärkamise 
pärast oma maal. Joonistades 
liiva sisse ringi tõotas ta, et enne 
kui Jumala saab võtta mõne lin-
na, piirkonna või rahva, peab ta 
alustama siit – ja näitas ringile. 
Siis astus Edwards ise selle ringi 
sisse. 
 Selleks, et üks kogukond, linn 
või rahvas saaks haaratud ärka-
misest, peab üks mees või naine 
saama täielikult haaratud Juma-
la poolt. Isiklik külastus on alati 
ärkamise esilekutsuja. 

Külastusest muutusesse
Muutusele eelneb alati külastus. 
Selleks, et raputada rahvaid Ju-
malale, peame me laskma kõi-
gepealt Jumalal raputada iseen-
nast!
 Võib-olla sa mõtled: radikaal-
ne Jumala külastus on inimeste-
le nagu Mooses, apostel Paulus, 
Jonathan Edwards või Benny 
Hinn, aga selline asi ei juhtuks 
kunagi minule. Aga mis siis, kui 
nende inimeste suurus ei olnud 
selle külastuse esile kutsuja? Mis 
siis kui need külastused kutsusid 
hoopis esile nende suuruse, an-
des neile usu kõndida oma häm-
mastavas saatuses?
 Läbi ajaloo on Jumal kasuta-
nud nõrku, murtud astjaid, kelle 
haprus on täiuslikuks kanaliks 
tema aule ja väele, et muuta lin-
nasid ja rahvaid. Tõde on selles 
– Jumal ei oota seda, kuni me 
’kohale jõuame’ oma saatusesse, 
et siis meiega kohtuda. Pigem 
kasutab ta isiklikku külastust 
olulise osana meie läkitamiseks. 
Mõtle sellele. Seitsekümmend 
protsenti Piiblist on nägemus-
test, transsidest, unenägudest, 
imedest, tunnustähtedest, ingli-
tega kohtumistest ja teistest üle-
loomulikest lugudest, kus Jumal 

külastab mehi ja naisi. Jumal ei 
tee inimestel vahet. Kas võib olla 
nii, et ta tahab ka sinuga kohtu-
da sellisel radikaalsel viisil?

Üleloomuliku kartus
Kahjuks paljud kristlased ei usu 
Jumala külastustesse, sest nad ei 
usu üleloomulikesse asjadesse. 
Lääne kogudus tervikuna on vil-
jatu, kuna ta sõltub loogikast ja 
intellektuaalsusest. Me tunneme 
Jumala Sõna, kuid meil puudub 
Püha Vaimu kogemus. Seetõttu 
on kogudus suures osas rutiin-
ne ja sotsiaalne kohtumispaik 
– puuduvad massilised pöördu-
mised, vabastused ja teised üle-
loomulikud puudutused kanna-
tava inimkonna heaks. 
 Me väidame uskuvat, et Piibel 
on tõde, kuid samas ignoreerime 
seda, et Jeesus käskis meil kõn-
dida suuremates tegudes, kui 
tema. Imed ei ole üks valikuvõi-
malustest vaid pigem põhiline 
kristluse kaubamärk. Miks on 
siis üleloomuliku suhtes nii suur 
vastuseis? Paljude meie jaoks on 
vastuseks kartus.
 Kas hirm painab ka sinu sü-
dant? Küsi endalt: Kui sa kuuled, 
et kedagi ’transporditi’ vaimus, 
kas sinu esimene mõte on kohe 
New Age’i õpetusel või meenub 
sulle Filippus, kes viidi vaimus 
teise paika peale seda, kui ta ja-
gas Etioopia eunuhhiga evangee-
liumi (vt Ap 8:29)? Või meenub 
sulle, kuidas Jumala Vaim viis 
Eelija taevasse (Vt 2Kn 2:11)?
 Tõde on selles, et saatan ei ole 
võimeline looma midagi uut, 
seega ta võltsib tõelist. New Age’i 
liikumine on parim näide tema 
võltsimisest. Kuna kristlased 
ei ole kõndinud oma pärandis 
– mis kaasab endas üleloomu-
likku – on New Age’i mõtteviis 
saanud edumaa. Inimesed on 
nii janused üleloomuliku järele, 
et nad on nõus minema ükskõik 
kuhu, kust nad seda leiavad. 
 Nagu janunevad hinged kõr-
bes, on nad nõus võtma vastu 
ükskõik mida. Kahjuks, selle ase-
mel et avastada Jumala üleloo-
mulik värskendava ja elava vee 
sfäär koguduse kaudu, peavad 
nad leppima New Age’i ideede 
kuiva liiva joomisega. Samal ajal 
toidab saatan kristlasi jätkuvalt 
valega, et kui me julgeme liiku-
da üleloomulikku sfääri, siis me 
libiseme eksitusse. Uskudes aga 
seda, anname mõista, et Jumal 
ei suuda meid kaitsta eksiteele 
minemise eest. 

 Aga kui Jumala silmad olid 
meie peal juba enne kui meie 
teda üldse tundsime, kui palju 
enam on ta võimeline ja tahab 
meid juhtida kõige tõe sisse 
– oma Sõnaga, mis on auliseks 
piirjooneks? Milles on meie 
kindlustunne – saatana võimes 
meid petta või Jumala võimes 
meid kaitsta? Kas meie saatana 
kartus on suurem kui meie mee-
leheitlikkus kogeda Jumalat?
 Me ei pea kartma! Eksperdid 
ütlevad, et parim viis võltsingu 
eristamiseks, on uurida ja jätta 
meelde tõeline asi. Sina ja mina 
teame seda ’tõelist asja’ uurides 
piibellikke inimeste eeskujusid, 
kellel on olnud tõelised, ehtsad, 
elu- ja maailma muutvad kohtu-
mised Jumalaga.

Aabraham – usu isa
Kas sa oled märganud, et tema 
jumaliku kutsumise ajal, ei ol-
nud Aabrahamil veel ajalugu, 
milles ta oleks olnud ustav selle-
le tõelisele Jumalale? Ilmselgelt 
ei sõltu Jumala külastused meie 
minevikust! Jumala suveräänsus 
lihtsalt sekkus Aabrahami ellu, 
tõotades temast teha vägeva rah-
va. Nii, et hüljates oma perekon-
na, jättes maha kõik püha, järg-
nes Aabraham Jumalale, keda ta 
oli just äsja kohanud, rännates 
ringi selle kauge tõotatud maa 
otsingul. 
 Kui tuli aeg rajada ametlikult 
oma leping Aabrahamiga, kor-
raldas Jumal ühe radikaalse kü-
lastuse. Ta ilmus Aabrahamile 
põleva ahju ja tuleleegi kujul, 
minnes läbi ohvri (vt 1Ms 15:17). 
See üleloomulik kohtumine tegi 
Aabrahami võimeliseks uskuma 
Jumalalt võimatuid asju – poega 
– kuigi ta oli vana ja ta naine oli 
viljatu. Kuna ta oli kohtunud Ju-
malaga isiklikult, teadis ta, et see 
on tema Looja vägi – mitte tema 
enese võimed – mis viivad selle 
prohveteeringu täide. 
 Aabraham õppis, et külas-
tus Jumalalt muudab inimest 
– sõna otseses mõttes. Enne 
lepingut, oli ta nimi Aabram, 
aga pärast muutis Jumal selle 
Aabrahamiks. Ringi uitavast, 
lapsetust nomaadist sai usu isa, 
Aabrahami lepingu nurgakivi. 
Üks kohtumine – ja sündis üks 
terve rahvas!

Petja Jaakob
Me võime mõelda, et keegi nii 
kaval ja manipuleeriv nagu 
Jaakob, Aabrahami pojapoeg, ei 

vääriks küll isiklikku kohtumist 
Jumalaga. Kuid meie õigus ei 
ole see, mis kvalifitseerib meid
külastuse jaoks. Meie nälg tema 
järele on see, millele Jumal ei 
suuda vastu panna! Jaakobi esi-
mene külastus leidis aset ajal, 
mil ta põgenes oma elu eest. 
Peatudes vaid selleks, et maga-
da, nägi ta unenäo redelist, mil-
lel inglid laskusid ja tõusid ning 
selle üleval seisis Isand (vt 1Ms 
28:10-15).
 Selle üleloomuliku vi-
siooni kaudu, kinnitas Jumal 
Aabrahami lepingut, tõotades 
Jaakobile, et tema järglasi saab 
olema sama palju, kui maa-
põrmu. Pane tähele, et Jumal 
ei kasutanud seda võimalust 
Jaakobiga tõrelemiseks, et ta oli 
olnud salakaval ja petnud. Vas-
tupidi: Jumal tõotas teda mitte 
kunagi maha jätta ega hüljata. 
Meie minevik ei diskvalifitseeri
meid edasi minemast, et otsi-
da Jumala külastust! Tegelikult 
mida enam me näeme Jumala 
halastust ja heldust, seda suu-
rem on meie usk ja ootus sellest, 
mida ta võib ja saab tegema. 
 Teise üleloomuliku külastuse 
ajal võitles Jaakob öö läbi ühe 
ingliga, öeldes: „Ma ei lase sul 
minna, kui sa mind ei õnnis-
ta!“ (1Ms 32:26) Kuidas ta võis 
sellise nõudmise esitada? Tema 
jumalikud kohtumised andsid 
talle kindluse suruda end proh-
vetlike tõotuste sisse ja nõuda 
Jumala õnnistust – isegi kui see 
tähendas terve öö pikkust võit-
lust. 
 Jaakob õppis, et Jumala vägi 
alistab ja muudab meid isiklike 
kohtumiste kaudu. Järgmiseks 
hommikuks oli Jaakob nii uus 
mees, et Jumal muutis ta nime 
Iisraeliks. Kaks taevast näge-
must – ja Jakob sai igaveseks 
muudetud petlikust uitajast pü-
hendunud ülistajaks!

Jesaja – läkitatud tule 
poolt
Ka Jesaja sai üleloomuliku kü-
lastuse Jumalalt noore mehena. 
Kuidas sulle meeldiks kui üks 
seerav puudutaks sind tulise 
söega, selleks et sind läkitada 
prohvetina rahvastele? See on 
just see, mida Jesaja koges (vt Js 
6:1-14).
 Kas see sama asi võib juhtuda 
sinule?
 Üks kaasaegne Jesaja 6 koge-
mus juhtus ühele naispastorile, 
keda ma tunnen. Ta nägi näge-

Ärkamine algab sinust!
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Koostasid:
Liis Usin

Kati Mäekallas

Talvelaager toimus 26.-28. 
veebruar Orissaares, koos 

Pärnu Immaanueli koguduse 
noortega, osa inimesi oli ka mu-
jalt Eestist kohale tulnud. Kokku 
oli noori üle 70-ne.

 Seal toimus siis Talvelaager, 
nagu eelpool mainitud, mis on 
noorte kristlik üritus. Oli iga-
suguseid põnevaid tegemisi ja 
toimetusi ning söögilaud oli 
ka väga rikkalik. Meile kõnele 
Neemo Raasik, kes rääkis Ju-
mala kutsumusest ning see oli 
väga huvitav, kuna sinna juurde 
kuulus ka grupitöö, mis toimus 
terve laagri vältel, nagu ka ingli-
mäng. Inglimängu point on olla 
selle inimese ingel, kelle nime sa 
saad loosi teel ja teha talle head, 
ühesõnaga olla tema ingel. Pü-
hapäeval toimus teenistus koos 

kohalikega ja noored jagasid vä-
gevaid tunnistusi.

Pärnu noored olid väga lahedad 
ja aktiivsed ning ilma nendeta 
poleks laager sama olnud.

Talvelaager 2010 – „Kui, siis täiega!“

muses altarit ja Meest, kes sel-
le taga seisis, hoides oma käes 
nuga. Ta käskis naisel minna 
altarile, mispeale too hakkas 
karjuma: „Ei! Ei! Ei!“ Mees sei-
sis seal, oodates. Lõpuks pastor 
ütles „Jah“ ning ronis altarile. 
Tiivad sulgusid ta ümber ning 
tuline süsi pandi tema suule. 
Äkitselt leidis ta end vaimus rei-
simas, lennates maadele, kus Is-
sand ilmutas talle linnu, mida ta 
saab külastama ja inimesi, kelle-
ga ta tulevikus kohtub. „Ma olen 
kutsunud sind olema prohvetiks 
ja hääleks,“ ütles see Mees. Selle 
külastuse kaudu seati see naine 
prohvetlikku teenistusse ning ta 
sai muudetud igaveseks.
 1987. aastal sain ma isikliku 

21-päevase külastuse, milles ma 
kohtusin Isandaga iga päev kell 
3 pärastlõunat kuni kella 7ni 
hommikul. Intensiivse eestpalve 
aja kaudu, ilmutas Jumal mulle 
oma südant rahvaste jaoks. Ta 
selgitas paljusid saladusi: kuidas 
liikuda koos Püha Vaimuga, eri-
nevatest võidmistest, kuidas ava-
da taevad. Ta õpetas mulle seda, 
et see mida sa puudutad taevas, 
selle võid sa tuua alla maa pea-
le! Need külastused muutsid 
mu teenistust. Enne oli see vaid 
inimeste eest palvetamine, peale 
seda on see olnud rohkem ühine 
võidmine, milles auhiilgus ja ra-
dikaalsed kohtumised Jeesusega 
on väga valdavad. 

DNA muutus
Selleks, et elud, linnad ja rahvad 
saaks muudetud, on hädavajali-
kud isiklikud ja üleloomulikud 
kohtumised Jumalaga. Need ei 
ole vaid radikaalsed lõbusõidud 
vaimus; need on DNA’d muut-
vad kogemused, mis muuda-
vad meid, andes meile usku ja 
kindlust teha võimatuid asju. 
Uuri Piiblit ja püüa leida ühte 
usu kangelast, kelle elus ei oleks 
olnud üleloomulikku. Sa ei leia! 
Samuti ei leia sa neid koguduse 
ärkamiste ajaloos. 
 Miks mitte võidelda oma 
isikliku külastuse nimel? Siin 
on võti: Ükskõik kui palju sina 
tahad kohtuda Jumalaga, igatseb 
tema kirglikult kohtuda sinuga 

veelgi rohkem. Sinu elu ja maa-
ilm võivad hakata muutuma, 
alates tänasest. Selleks on vaja 
vaid ühte radikaalset kohtumist 
Jumalaga.

Ilmus ‘SpiritLed Woman’ e-aja-
kirjas
27 October 2009

Igavikku läinud Jill Austin oli 
Master Potter Ministries asutaja. 
Ta reisis konverentsidel kõneleja 
ja prohvetliku häälena Kristuse 
Ihus üle kogu maailma. 

Tõlkis Tiina Usin

Mida vajab iga inimene?
1. Mis on esimene evangeelium uues testamendis?
2. Mis raamatu lühend on “Ru“?
3. Kes oli esimene mees maailmas?
4. Kes tappis Koljati?
5. Kes on Jumala poeg?
6. Mis linnas sündis Jeesus?
7. Piibel on jaotatud 2-ks osaks: vana testament ja … testament.
8. Mis on Sauluse uus nimi?

Toredat lahendamist ja sind ootab üllatus pühapäevakoolis.

8.
3.

5.
4. 6.

1. 7.
2.

�

Arvamus:
Kaidi: Meeldis see, et laagris oli 
tõesti jumalat tunda. Ja, et ette-
valmistatud tegevused olid mõel-
dud Jumalale.
Nemo: Ma arvan, et laager oli 

hea, Jumala ligiolu oli suur. Seal 
oli ka palju lõbusaid tegevusi. 
Mulle meeldis, et inimesed, kes 
sinna tulid otsisid Jumalat.

Liis Usin

Foto: VilluVares
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saare Koguduse kuukiri

04. APRILL, pühapäev
Torbjorn Knutsen, kell 11.00 ja kell 17.00

09.04 – 10.04 Rahvusvaheline Piiblikool “ENERGIZE”
11. APRILL, pühapäev

Kõneleb Alur Õunpuu
Issanda surma mälestamine

16. APRILL, Ülistusõhtu, algus kell 19.00
18. APRILL, pühapäev

Kõnelevad Külli Liiv, Tõnu Usin
25. APRILL, pühapäev

Kõnelevad Toomas Paju, Kalmer Koppel
Koguduse 19. sünnipäeva tähistamine

Igal pühapäeval kursus 
“VAIMULIK KASVAMINE” kell 14.00 – 15.30

31.03. – 03.04. Thorbjorn Knutsen Orissaares igal õhtul
koosolek kell 19.00

Koosolekud toimuvad Kaare tn. 6, I korruse saalis

Jumalateenistus igal pühapäeval algus kell 11.00
Pühapäevakool igal pühapäeval algus kell 11.00
Osadusõhtu igal teisipäeval algus kell 19.00
Osadusgrupp  igal kolmapäeval algus kell 19.00
Palvehommik igal kolmapäeval algus kell 10.00 
  (koos Issanda surma mälestamisega)
Vendade osadus igal reedel algus kell 18.00
Palveõhtu igal reedel algus kell 19.00
Noortekas igal laupäeval algus kell 18.00

• Pastori kt. kõnetunnid toimuvad eelneval kokkuleppel.
Alur Õunpuu 533 16153, alur.ounpuu@gmail.com 

• Iga kuu teisel pühapäeval Issanda surma mälestamine
• Iga kuu kolmandal pühapäeval misjoniohver

• Igal pühapäeval avatud kohvik, müügil vaimulik kirjandus 
ja avatud raamatukogu.

SÜNDMUSED 

NELIKAARE KIRIKU  TEGEVUS

TÄHTPÄEVAD 

Ja te otsite mind ja leiate minu, 
kui te nõuate mind kõigest oma 
südamest.

Jeremija 29:13

KIRIKUNALJAD 

Toimetus: Helle Piisk, Kalmer Koppel, 
Tiina Usin, Veljo Puujalg, Ain Vares
Info: tel. 507 0563, 520 3537
e-mail: ajakiri@nelikaare.ee
Trükk, küljendus: 
Väljaandmist toetab:

Nelikaare teenistused 
Pildiraadios pühap.15.00

www.pereraadio.com
või igal ajal koguduse kodulehel

www.nelikaare.ee

EKNK Orissaare Kogudus
Kuivastu mnt 14, Orissaare

Pühapäev
Jumalateenistus kell 11 

Esmaspäev
Palveosadus kell 19 

Teisipäev
Naisteosadus kell 19
(Rita Lauge kodus)

Neljapäev
Osadus kell 19

Aprill

  Rohket 
Jumala 
 õnnistust!

Koguduse juhatus 
Pastori kt.: Alur Õunpuu. 
Juhatuse esimees: Tõnu Usin. 
Juhatuse liiked: Kalmer Koppel, 
Aivar Arge, Ain Vares

Ülistus: Aivar Arge, Kalmer 
Koppel, Virge Siirak, 
Karin Reisko

Lastetöö: Angela Koppel, 
Marvi Õunpuu, Sirli Kallas, 
Aave Aagver, Kristel Arge

Noortetöö: Tiina Usin, Liis Usin

13.04. Vambola Puujalg
14.04. Liili Antsaar
15.04. Aita Pupart
17.04. Alur Õunpuu
17.04. Karin Koppel
21.04. Aarne Hõbelaid
23.04. Merle Jahimaa
26.04. Malle Roolaht

LASTEKESKUS
Sinu toetus on väga oodatud, 
annetada saad: MTÜ Kaks Kala
a/a 221044984819
meie telefonid:
Kai 5373 6152
Kati 509 7878

Pastor seisis koguduse ees ja 
teatas: „Mul on häid uudiseid 
ja halbu uudiseid. Head uudi-
sed on need, et meil on piisa-
valt raha oma uue hoone ehi-
tamiseks. Halvad uudised on 
need, et see raha on ikka veel 
teie taskus.“

*
Pastor rääkis väikestele lastele 
sellest, kuidas tuleb olla hea 
ja kuidas võib taevasse pää-
seda. Oma jutu lõpus, küsis 
ta: „Kuhu teie tahate minna?“ 
„Taevasse!“ hüüdsid nad kõik. 
„Ja milline peab olema, et tae-
vasse saada?“ „Surnud!“ hüü-
dis üks väike poiss.

*
Pühapäevakoolis õpetati las-
tele halastajast samaarlasest. 
Õpetaja küsis lastelt: „Mida sa 
teeksid, kui näeksid kedagi tee 
ääres ja ta on verine?“ Üks las-
test hüppas püsti ja ütles: „Ma 
minestaksin ära!“

*
Pühapäevakoolis õpetati lastele 
sellest, kuidas Jumal valmistas 
kõik, kaasaarvatud inimesed, 
väike Johnny, kes käis veel las-
teaias, tundus eriti tähelepane-
likult kuulavat, kui talle rää-
giti sellest, kuidas Eeva loodi 
Aadama küljeluust. Mõned 
päevad hiljem märkas Johnny 
ema, et poiss on voodis pika-
li justkui ta oleks haige. Ema 
küsis: „Johnny, mis viga on?“ 
Väike Johnny vastas: „Mul on 
külje sees valu, ma arvan, et ma 
hakkan naist saama!“

*
Pühapäevakooli õpetaja rääkis 
lastele Noast ja tema laevast. 
Siis küsis ta lastelt, et mida 
Noa võis teha kõik need päe-
vad, kui ta laevas oli. Saamata 
ühtegi vastust, küsis ta: „Võib-
olla püüdis ta palju kalu. Mis te 
arvate?“ Üks väike poiss vaatas 
teda kummalise pilguga ja üt-
les: „Ei usu. Minu arvates on 
raske kala püüda ainult kahe 
ussiga!“

*
Pühapäevakooli õpetaja jul-
gustas lapsi kirjutama peale 
koosolekut Jumalale kirja. 
Järgmisel pühapäeval pidid 
nad selle endaga kaasa võtma. 
Üks väike poiss oli kirjutanud: 
„Kallis Jumal! Meil oli kirikus 
täna väga tore. Sa oleks võinud 
ka seal olla!“

Tõlkinud Tiina Usin

Koguduse koduleht: www.nelikaare.ee 


